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I11.Dosage d’une solution d’acide (14 pts.)
L’acide fluoroéthanoique présente un pKa = 2,57 tandis que I’acide iodoéthanoique a un pKa = 3,16.

1) Expliquer cette différence de pKa. (47 :2)

2) Une certaine masse M de 1’un de ces deux acides a été dissoute dans 200 ml d’eau (variation de
volume négligeable). Afin d’identifier I’acide mis en solution et de connaitre la masse M, on dose 10
ml de la solution d’acide par une solution de NaOH 0,1 M . La courbe de titrage correspondante est
représentée ci-dessous : o .
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a) Déterminer de fagon précise le point d’équivalence sur la courbe (AT :1)

b) En quel détail cette courbe différe-t-elle de la courbe de dosage d’un acide fort ? (AT :1)

c) Identifier I’acide en vous rapportant a la courbe et expliquer votre raisonnement (47 :1)

d) Ecrire I’équation de protolyse qui se déroule lors du dosage de la solution acide (47 :1)

e) Calculer la concentration c, de la solution acide et en déduire la masse M introduite au départ
(EN :2)

f) Calculer le pH du mélange au moment ou I’on a ajouté 10 ml de NaOH (EN :3)

g) Calculer le volume de NaOH qui a été ajouté lorsque le pH vaut 12. (EN :3)
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